
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Τέρμα Θεμιστοκλέους, 

Τ.Κ.  713 07 – Ηράκλειο Κρήτης 

Τηλέφωνο: 2810223303 

Email: geoteepk@gmail.com 

http://www.geoteepk.gr 

Ηράκλειο    19-04-2024      

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

ΘΕΜΑ:  Συνάντηση εργασίας στο Φοινικόδασος Βάι 

Την Τετάρτη 17 Απριλίου μετά από  πρόσκληση του Δήμου Σητείας και του ΓΕΩΤΕΕ 

Παράρτημα Κρήτης πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στο Βάι,  σχετικά με την 

προσβολή φοινίκων στο Βάι από το ρυγχοφόρο των φοινικοειδών,  προκειμένου να 

διαμορφωθεί ένα πλάνο δράσης, άμεσο και μακροπρόθεσμο, για τη διαχείριση του 

προβλήματος στο μοναδικό οικοσύστημα της Ευρώπης που αποτελείται από φοίνικες του 

Θεόφραστου που είναι στενοενδημικό είδος της Κρήτης. 

Στη συνάντηση ο Δρ Δημήτρης Αβτζής, εντομολόγος- Διευθυντής Ερευνών του 

Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών του ΕΛΓΟ Δήμητρα, περιέγραψε την υφιστάμενη κατάσταση, 

τους επιτυχημένους χειρισμούς  που έχουν γίνει μέχρι τώρα, από τον προϊστάμενο κ. Εμμ 

Κουδουμά και τους εργαζόμενους στη Διεύθυνση Δασών Λασιθίου και  κατέθεσε προτάσεις 

για  επεμβάσεις που πρέπει να γίνουν το επόμενο διάστημα και αφορούν την επισκόπηση  

και την παρακολούθηση των πληθυσμών, την τοποθέτηση παγίδων, την απομάκρυνση 

προσβεβλημένων ατόμων, τις εφαρμογές με κατάλληλα εγκεκριμένα σκευάσματα αλλά και 

την ευαισθητοποίηση του κοινού για την προστασία του Φοινικοδάσους. Η  μελέτη με τις 

προτάσεις των ειδικών επιστημόνων Δρ Δ. Αβτζή και Δρ Φ. Ξυστράκη, που επισκέφθηκαν 

το Φοινικόδασος,  θα κατατεθεί σύντομα για να προγραμματιστούν οι ενέργειες που πρέπει 

να γίνουν.  

Στη συνάντηση αναφέρθηκε το πρόγραμμα Life “Αποκατάσταση και βελτίωση του 

οικοτόπου προτεραιότητας 9370* Φοινικόδασος με Φοίνικες”, στο οποίο συμμετέχει  η 

Κρήτη και τα Κανάρια Νησιά  και αφορά στην προστασία των ενδημικών ειδών φοίνικα στις 

δυο περιοχές. Αναφορά έγινε επίσης στις μελέτες και δράσεις που έχουν γίνει στην ΠΕ 
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Λασιθίου τα τελευταία 15 χρόνια, για την αντιμετώπιση του ρυγχοφόρου των φοινικοειδών 

στους Κανάριους φοίνικες, σε δημόσιους χώρους αλλά και ιδιωτικές εκτάσεις  που έχουν 

δώσει χρήσιμα αποτελέσματα και πολύτιμη εμπειρία.  Επισημάνθηκε ο κίνδυνος υβριδισμού 

του φοίνικα του Θεόφραστου  από άλλα είδη φοίνικα και μέτρα που πρέπει να παρθούν για 

την προστασία του είδους.  

Η παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου κ. Ι Ανδρουλάκη, του δημάρχου Σητείας 

κ. Γ. Ζερβάκη, πολλών αυτοδιοικητικών, του ηγούμενου της Μονής Τοπλού, της Α 

Δασκαλάκη, προέδρου και του Γεν. Γραμματέα της ΔΕ ΓΕΩΤΕΕ ΠΚ κ Βλαχάκη Μ, μελών 

της πενταμελούς επιτροπής δασολόγων του ΓΕΩΤΕΕ ΠΚ, των επιστημόνων του  ΕΛΓΟ 

Δήμητρα, του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, της Σχολής Γεωπονίας του ΕΛΜΕΠΑ, 

της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Κρήτης,  της Διεύθυνσης Συντονισμού και 

Επιθεώρησης Δασών, της Δ/νσης  Δασών Λασιθίου, της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Κτηνιατρικής  και του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της ΠΕ Λασιθίου, 

του ΤΑΑΕ Λασιθίου, συνέβαλαν σε μια παραγωγική συζήτηση, με στόχο τη συνεργασία για 

αντιμετώπιση των προσβολών αλλά και τη συνεχή παρακολούθηση και προστασία του 

Φονικοδάσους.   

 

 

Η Πρόεδρος της ΔΕ ΓΕΩΤΕΕ/ΠΚ 

 

Δρ Άννα Δασκαλάκη 

 

 



 


